

## 朴槿惠方面否认“共谋作案” 青瓦台要背水一战?

A



### 朴槿惠:否认共谋

朴槿惠的辩护律师柳荣夏20日发表声明,驳斥首尔中央地方检察厅当天早些时候公布的有关“闺蜜门”的初步调查结果。柳荣夏表示,检方初步调查结果完全基于“想象和臆测”,朴槿惠方面无法接受。他说:“身为朴槿惠的律师,我不能接受任何称朴槿惠是‘同犯’的说法。”

青瓦台当天也质疑检方的调查结果,对这一结果表示“极其遗憾”,称其中关于朴槿惠的说法“完全不属实”。青瓦台发言人郑然国对记者说:“这一调查结果完全不可信。”他同时表示,这一调查不够公正和中立,可能掺杂了政治因素。

根据青瓦台方面的说法,这次调查非常“仓促”,没有给朴槿惠解释的机会。青瓦台将通过新组建的独立检查组调查,还朴槿惠清白。这一调查有望于下月启动。

### 下发“窗帘禁令”?

韩国媒体20日报道,韩国民众19日晚在首尔等地举行第四轮周末烛光集会期间,政府要求

当时仍在上班的公务员“拉上办公室窗帘”,不得观看窗外集会情况。通知中说:“非常感谢大家周末仍辛勤工作。我们希望你们把窗帘或是百叶窗拉上,不要让灯光透出去。”

目前,尚不清楚韩国政府发布这一“窗帘禁令”的具体原因。“第一新闻”猜测,这其中原因可能是不想让媒体拍到公务员在办公楼内“旁观”集会的镜头。

### 在野党:计划弹劾

韩国三大在野党的高层均参加了烛光集会。韩国最大在野党共同民主党21日说,该党将立即着手就弹劾总统朴槿惠的时机和方式展开评估。共同民主党党首秋美爱说,共同民主党将设立一个专门机构,以推动总统弹劾案。但她强调,就国家前景而言,朴槿惠主动辞职仍是“最好的方式”。

据了解,进入11月,朴槿惠的支持率连续三周仅为5%左右,创历届韩国总统支持率最低纪录。尤其在30岁至39岁人群中,她的支持率几乎为零。据新华社

## 法2017年大选开跑 前总统首轮被淘汰 萨科齐承认败选

B

据英国广播公司(BBC)昨天报道,当地时间20日,法国2017年总统选举共和党初选举行投票。根据初步计票结果,前总理弗朗索瓦·菲永以43.7%的得票率遥遥领先,将与得票率第二的波尔多市市长、前总理阿兰·朱佩争夺总统候选人资格,支持率居第三的前总统萨科齐无缘大选。东山再起重新入住总统府爱丽舍宫,也提前成了一场泡影。



参加共和党初选的总的投票人数估计有500万。在其中已清点的超过320万的选票中,菲永获得了44%的支持率,朱佩和萨科齐的支持率分别为28.1%和21.1%。初步计票结果出炉后,萨科齐承认败选,并宣布支持菲永。随后不久,菲永也发表讲话称,此次初选获得了广泛的巨大成功,反映出法国公民空前关心国家未来的潮流。

由于法国现任总统奥朗德及其领导的社会党民意支持率持续低迷,中间偏右翼的保守党被认为更有可能赢下明年的总统大选。因此,这场初选得到了程度不一般的瞩目。

人们普遍预测,法国总统的最后争夺战将在共和党候选人和极右翼政党国民阵线领袖玛丽娜·勒庞之间进行。不过,勒庞支持率节节升高,因此共和党选出的候选人是否有能力对其发起阻击,就显得尤其关键。一周后,排名前两位的候选人将再次进行决胜局的竞选。

法国政府此前宣布,明年的两轮总统大选定于2017年4月23日和5月7日举行。路透社此前预测称,极右翼政党领袖勒庞预料能闯进第二轮,但接着将在决胜中失败。据新华社

# 下台? 连任? 再就业? 这些大人物也为饭碗儿忙

C

## 德国大选明年举行 默克尔宣布将参选 默克尔冲击“三连任”?



据英国广播公司(CNN)昨天报道,当地时间20日晚,德国总理默克尔在柏林正式宣布将参加2017年9月举行的德国大选,寻求连任总理。

已连任三届总理、执政达11年的默克尔在当晚举行的新闻发布会上说,她本人曾多次被问及是否会再度参选,当时她的回答是将选择“适当时机”宣布

决定。“现在就是合适的时机”。

默克尔表示,这一决定是经历了长期思考后得出的。她形容这一决定对德国、对基民盟和她本人“都绝非小事”。她表示,这次选举和之前的历次选举“大不相同”,将是德国统一以来最困难的一次。

默克尔说,过去11年,她和她领导的政府实现了某些目标。在当前的世界局势下,她堪当这一重任,她在过去的长期执政中也积累了必需的知识和经验。现在她清楚地知道,如果再次当选德国总理她将继续施政。

现年62岁的默克尔从2005年11月起担任德国总理。如能在2017年大选中获胜,默克尔将开始她的第四个总理任期。

报道称,12月6日,基民盟即将举行全国党代会,届时默克尔将再度当选党主席,从而为来年寻求连任总理铺平道路。

德国《明星》杂志一项最新

民调显示,德国公民中有59%支持默克尔2017年再度代表执政联盟参选总理。根据11月3日的最新“德国趋势”民调,48%的德国选民支持现存的大联盟继续执政。不过,德国政界和媒体也大多认为,默克尔再次连任绝非易事。

与基民盟和社社盟联合执政的德国社民党议会党团主席奥珀曼表示,联邦议院选举是开放的,而默克尔已“不再无可匹敌”。就在同一天,主张反对默克尔难民政策的右翼民粹政党德国选择党主席弗拉克·彼得里亦宣布将作为直选议员参加来年联邦议院选举。

今年以来,成立仅三年的选择党在多个州的地方选举中支持率飙升。9月的梅克伦堡-前波莫瑞州选举中,选择党击败在此耕耘多年的基民盟,被德媒视作默克尔政治生涯的一次滑铁卢。据新华社

## 在伦敦寻觅办公地点 称保守党“祸国殃民” 布莱尔重返政坛

D

据英国《每日邮报》11月20日报道,日前,英国前首相托尼·布莱尔正式宣布重返英国政坛。他将在英国议会中开设一个新的机构,专门研究脱欧问题的相关政策。

据熟悉布莱尔的人称,布莱尔曾表示,保守党在脱欧问题上搞成了一片乱摊子,“祸国殃民”,并直言工党党魁科尔宾“是一个疯子”。而对于现任首相特雷莎·梅,布莱尔则表示她“分量不够”。

目前,布莱尔已经在威斯敏斯特(英国议会所在地)附近考察了3处场所,以便安置自己属下的130名员工。据布莱尔的办公室表示,布莱尔已经与英国前财政大臣乔治·奥斯本和其他重要官员会面,探讨英国脱欧问题,并将于未来数周内



与特雷莎·梅举行会谈。他将于新年前后发表正式声明,向国民阐述自己重返政坛的意图,公布未来的新计划和新打算。

布莱尔先后曾担任工党党魁、枢密院成员、议员、中东问题特使等职务,于1997年至2007年曾连续3次连任英国首相。据新华社